
 
 

Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa bzw. Scandinavian oder einer anderen renommierten 
Fluggesellschaft in der Economy-Klasse  Flughafentransfer ab/bis Bamberg  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der mittleren bzw. gehobenen Kategorie  
 Halbpension  Eintrittsgelder  Busfahrten in Norwegen lt. Programm  Fährfahrten lt. 
Programm  Bahnfahrt von Oslo nach Bergen in der Standardkategorie inkl. Sitzplatz  
Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis Bamberg sowie z.T. einheimische Reiseleitung 
(deutschsprachig)  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Bamberg  € 2.195,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    399,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Mit dem hl. Olav unterwegs in Norwegen 
 
vom 28.08. bis 04.09.2023, 3NOQ0101 
 
Geistliche Begleitung: Domkapitular Dr. Norbert Jung 
 
 

Norwegen 

 

   

Stabkirche in Ringebu 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Pilgerbüro der Erzdiözese Bamberg 
Yvonne Hipp 
Domplatz 5 
96049 Bamberg 
Telefon:   0951-502-2502  
Telefax:  0951-502-2509 
E-Mail: pilgerbuero@erzbistum-bamberg.de 
 
 

Bildnachweis: © Werner Reischer – pixabay.com 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Über Jahrhunderte hinweg war die Stadt der wichtigste Wallfahrtsort Nordeuropas. 
Ziel der Pilgerreisen war der Schrein des hl. Olav, der das Land einte und 
christianisieren ließ. Schon bald nach seinem Tod wurde er als Heiliger verehrt. Vom 
Feginbrekka, dem Berg der Freude, können wir bereits einen ersten Blick auf den 
Nidarosdom werfen (3 Nächte). 
 
6. Tag  02.09.2023 Trondheim 
Wir beginnen den Tag mit der Besichtigung des romanisch-gotischen Nidarosdom, 
eine der bedeutendsten Kirchen Norwegens und lange Zeit Krönungskirche der 
norwegischen Könige. Im Anschluss sehen wir die Bischofsresidenz, die zu den 
ältesten weltlichen Gebäuden Norwegens zählt. Im sogenannten Waagenhaus 
befinden sich die Kronjuwelen des norwegischen Königshauses. Am Nachmittag 
unternehmen wir einen Rundgang durch die Stadt und sehen den Marktplatz, die 
alte Stadtbrücke, den Stiftsgården sowie die bunten Lagerhäuser am Fluss Nidelv. 
 
7. Tag  03.09.2023 Neues monastisches Leben 
Unser heutiger Ausflug führt uns zunächst auf die im Trondheimfjord gelegene Insel 
Tautra. Hier begegnen wir einer erst kürzlich wiederbegründeten 
Ordensgemeinschaft, deren Kirchen, Mission und landwirtschaftlichen Produkten. 
Auf der Weiterfahrt entlang des Fjords sehen wir in Munkeby die Ruinen eines alten 
Zisterzienserklosters, das nördlichste Kloster des Zisterzienserordens. Heute 
befindet sich in Munkeby wieder eine Ordensgemeinschaft der Zisterzienser. Zum 
Abschluss kommen wir nach Stiklestad. In der Schlacht vom Jahr 1030 wurde der 
hl. Olav getötet. Sie stellt einen bedeutenden Wendepunkt in der Christianisierung 
des Landes dar. 
 
8. Tag  04.09.2023 Rückreise 
Nach dem Frühstück machen wir uns auf den Weg zum Flughafen. Nach einem 
letzten Blick von der Festung Kristiansten über die Stadt, den Fluss Nidelv und die 
Berglandschaft Mittelnorwegens fliegen wir von Trondheim über Oslo zurück nach 
Hause. Am Abend kommen wir in Frankfurt an. 
 

1. Tag  28.08.2023 Anreise 
Am Vormittag fliegen wir von Frankfurt nach Oslo. Bei einer orientierenden 
Stadtrundfahrt lernen wir die Hauptstadt Norwegens kennen: Oper, Rathaus, 
königliches Schloss, Frogner-Park mit vielen ausdrucksstarken Skulpturen aus 
Bronze und Stein, sowie die Sprungschanze Holmenkollen mit einem wunderbaren 
Blick über die Stadt und die Schären (2 Nächte). 
 
2. Tag  29.08.2023 Oslo 
Wir beginnen den Tag mit einer Überfahrt auf die Insel Hovedøya. Hier befinden 
sich die Ruinen eines ehemaligen Zisterzienserklosters. Das Kloster wurde im 16. Jh. 
von der Krone eingezogen. Zurück in Oslo besuchen wir das Nordische 
Bibelmuseum. Hier befindet sich unter anderem eine Gustav Vasa Bibel aus dem 
Jahr 1541 und die erste Bibel in der Sprache der Samen aus dem Jahr 1811. Zum 
Abschluss des Tages erfahren wir im Frammuseum Näheres zur Geschichte der 
Polarforschungsreisen. 
 
3. Tag  30.08.2023 Nach Bergen 
Vormittags fahren wir mit der Bahn in den Westen Norwegens. Über die 
höchstgelegene Eisenbahnstrecke Norwegens haben wir immer wieder 
eindrucksvolle Ausblicke auf die wilde Gebirgslandschaft. Über die Hochebene 
Hardangervidda gelangen wir nach Bergen, ehemalige Hauptstadt Norwegens. Wir 
spazieren durch die Stadt, die zu den schönsten Norwegens zählt und sehen 
Bryggen, das alte Hanseviertel mit seinen hübschen Holzspeichern (1 Nacht). 
 
4. Tag  31.08.2023 Der “König der Fjorde” 
Heute geht es Richtung Sognefjord, der auch als der „König der Fjorde“ bezeichnet 
wird. Bei einer Schifffahrt auf dem Fjord von Gudvangen nach Kaupanger können wir 
die wunderschöne Landschaft genießen. Anschließend geht es weiter in den Raum 
Lillehammer zur Übernachtung (1 Nacht). 
 
5. Tag  01.09.2023 Stabkirche in Ringebu 
Nach dem Frühstück geht es nach Lillehammer. Wir spazieren durch die ehemalige 
Olympia-Stadt und besichtigen das Freilichtmuseum Maihaugen. 190 Häuser vom 
Land und aus der Stadt erzählen uns mehr über das Leben in Norwegen. In Ringebu 
erwartet uns eine der berühmten altnorwegischen Stabkirchen. Anschließend geht es 
weiter nach Trondheim. Die Stadt wurde im Jahre 997 als Nidaros gegründet wurde. 
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